

1999.5.16

# 性教育漫畫衝過頭了！

議員抨擊內容有多容妥不印製單印製反位要泛色情化」

【記者毛秋琴桃園報導】縣府花費三百萬元編印十五萬冊「青春の性別快報」，分送全縣國小六年級及國中生，做為兩性平權補充教材，十五日在議事堂上引起吳餘東、魏雪卿議員聯手砲轟，指責這本形同「黃色小說」的漫畫，已在校園引爆「只要性高潮，有什麼不可以！」的流行語，要求教育局不要把兩性教育變成兩性開放。

呂秀蓮縣長不贊同黃色小說論，並強調，不要用十八世紀道學標準論斷，更不要用色情眼光看問題，推廣兩性教育，應該用健康的心態看問題。縣長並認為，教育是專業的，議員們沒有資格下斷語，她雖然未參與審議，但有問題，十六位評審委員要負責任。

吳餘東議員說，教育局廣為發行的「青春の性別快報」，發行人是呂秀蓮縣長，主編是教育局長王世英，作者是王張「只要性高潮、不要性騷擾」、「公娼合法化」、「網路虛擬性愛」的中央大學何春蕤教授，這本色情漫畫在校園廣為流傳後，已造成不良誤導，中小學生開始流行「只要性高潮、有什麼不可以」的口號。

教育局長王世英表示，教育部、和學校輔導室給這本漫畫的評價很高，而且已就原始版本做了很大的修正，比起坊間的漫畫已保守多了。

吳議員無法接受，並當場朗讀「多了個」、「少了那個」、「就是下面少了什麼，怪怪的」等漫畫片段，並指書中連動作都有，百年大計的教育，竟和黃色小說無異，令人心疼。吳議員並質疑審查委員反對意見一大堆，卻在教育局長一聲令下通過；王局長否認，呂縣長也要其拿出委員們反對的證據。稍晚，何春蕤教授也提出書面說明指出，這本漫畫經過製作小組半年的密集討論，三階段仔細審查定案，學生都認為是很好的討論材料。並稱，上面多了，下面少了已是多數家庭生活中早就知道的事，在性教育逐步展開的年代，這樣的話還被視為黃色，實在是凸顯議員們「泛色情化」所表現出的大驚小怪。

擔任學校家長會長的魏雪卿議員也有同樣質疑，要求教育局不要把兩性教育變成兩性開放。魏議員也唸了漫畫中有關懷孕墮胎的一段，保險套可以避孕，又可防止性病，而且戴了保險套，降低敏感度，就不會早洩。

王局長解釋，漫畫內容開始時有很多爭議，內容也較開放，經充分討論、和修正後，委員們很贊成這本書。

王局長解釋，漫畫內容開始時有很多爭議，內容也較開放，經充分討論、和修正後，委員們很贊成這本書。